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Συναντήσεις Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με ΠΟΥ, 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Παλαιστίνιους 
αξιωματούχους
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

«Αν θέλουμε υγιή παιδιά, χρειαζόμαστε δασκάλους που να εμπνέουν, 
γονείς που να αγαπούν και να σέβονται ο ένας τον άλλον και ένα 
οικογενειακό περιβάλλον με αξίες» τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος κατά την συνάντηση που είχε το απόγευμα 
της Τρίτης 3 Μαρτίου 2026, με τον Περιφερειακό Διευθυντή του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Ευρώπη, Δρ. Hans Henri P. Kluge.

Ο Δρ. Kluge, συνοδευόμενος από συνεργάτες του, επισκέφθηκε τον Μακαριώτατο 
προκειμένου να εκφράσει τις ευχαριστίες του για τη συμβολή της Εκκλησίας της 
Ελλάδος κατά την περίοδο της πανδημίας.

«Μακαριώτατε, σας ευχαριστούμε θερμά για την υποδοχή που μας επιφυλάξατε. Ο 
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κύριος στόχος αυτής της σύντομης επισκέψεως είναι να σας εκφράσουμε τις 
βαθιές μας ευχαριστίες για την υποστήριξή σας στον αγώνα υπέρ του 
εμβολιασμού κατά του κορονοϊού. Θυμάμαι από το 2019, όταν είχαμε προστρέξει 
στην υποστήριξή σας, πόσο γενναιόδωρα βοηθήσατε — κυρίως για να ενισχυθεί ο 
εμβολιασμός των ηλικιωμένων ανθρώπων — και, κατά συνέπεια, πόσες ζωές 
σώθηκαν χάρη στη συμβολή σας» τόνισε ο κ. Kluge.

Ο Αρχιεπίσκοπος καλωσόρισε τον κ. Kluge και τους συνεργάτες του και τόνισε: 
«Νομίζω ότι κάναμε το καθήκον μας. Εκείνη την περίοδο δεν υπήρχαν οι έντονοι 
διχασμοί και η επιθετικότητα που εμφανίστηκαν αργότερα. Ήταν ένας μοναδικός 
τρόπος με τον οποίο μπορούσαμε να ενεργήσουμε και κάναμε ό,τι μπορούσαμε. Δεν 
το έχουμε μετανοήσει, πιστεύω ότι ήταν το καλύτερο και το φυσικότερο που 
μπορούσαμε να πράξουμε υπό εκείνες τις συνθήκες».



Κατόπιν, ο Περιφερειακός Διευθυντής σημείωσε πως θεωρεί ότι η επόμενη μεγάλη 
πρόκληση είναι η ψυχική υγεία, ιδιαίτερα των παιδιών και των νέων. «Το συζήτησα 
και με τον Πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη και διαπιστώνω ότι υπάρχει σύμπνοια ως 
προς τον στόχο: να σταθούμε δυνατοί υπέρ των ανθρώπων, ιδίως των πιο 
ευάλωτων» υπογράμμισε χαρακτηριστικά.



Ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι «Χρειαζόμαστε κάθε προσπάθεια για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων. Όμως πρέπει να δούμε και τι κάνουμε εμείς οι 
μεγάλοι. Μιλάμε συχνά για τα παιδιά, αλλά λιγότερο για τους μεγάλους που 
διαμορφώνουν το περιβάλλον μέσα στο οποίο μεγαλώνουν τα παιδιά. Η 
πνευματικότητα δεν λειτουργεί μόνο με τα παιδιά, αλλά με τους μεγάλους που τη 
μεταφέρουν στους νέους. Δεν μπορούμε να διαπαιδαγωγήσουμε σωστά τα παιδιά 
όταν η οικογένεια δεν έχει αρχές και σταθερότητα. Αν θέλουμε υγιή παιδιά, 
χρειαζόμαστε γονείς που να αγαπούν και να σέβονται ο ένας τον άλλον και ένα 
οικογενειακό περιβάλλον με αξίες. Τα θέματα αυτά δεν λύνονται με επιδόματα».



Καταλήγοντας ο Δρ. Kluge σημείωσε: «Σας ευχαριστώ για τη σοφία που 
μοιραστήκατε μαζί μας. Ως Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συμμεριζόμαστε την 
άποψή σας ότι το θεμέλιο είναι οι αξίες της οικογένειας. Οι σκέψεις σας μας 
δίνουν πολύτιμο υλικό για περαιτέρω συνεργασία. Μπορείτε να βασίζεστε σε εμάς 
για κάθε συνεισφορά, ιδιαίτερα σε αυτούς τους δύσκολους γεωπολιτικά καιρούς, 
υπέρ της υγείας των πιο ευάλωτων».



Στην συνάντηση παρόντες ήταν, επίσης, ο Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Νικόδημος και ο 
Γενικός Διευθυντής της Αποστολής κ. Κωστής Δήμτσας.

Στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος είχε συνάντηση με τον Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο. Ο Πατριάρχης 



Αλεξανδρείας πραγματοποίησε εθιμοτυπική επίσκεψη στον Μακαριώτατο 
στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Ελλάδα.

Αργότερα τον Αρχιεπίσκοπο επισκέφθηκαν ο Πρέσβης της Παλαιστίνης 
στην Ελλάδα κ. Yussef Dorkhom και ο Δήμαρχος της Beitsahour κ. Elias 
Iseed.
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